

# 新县商务和投资促进中心文件

新商投文〔2024〕28号

签发人：周志旭

办理结果：A

## 关于新县第十五届人民代表大会第四次 会议 015 号建议的答复

陈林代表：

您提出的关于“加快农产品电商产业发展”的建议收悉，经研究，现答复如下：

今年上半年以来，县商务和投资促进中心在县委、县政府的坚强引领下，大力发展战略性新兴产业，搭建电商服务平台，创新发展农村电商，让农民变手机为新农具、变直播为新农活，全力推进农村电商产业发展，实现群众增收致富，助力脱贫成果巩固。今年1-6月，全县电子商务交易额5.5亿元，同比增长15.5%，农产品上行交易额1.76亿元，同比增长11%，增速均位居全省前

列，电商经济的发展，为促进老区传统行业提质升级，加速产业融合发展注入了强劲动力。

**一、加大“新县味”品牌宣传力度。**制定新县区域公共品牌创建工作方 案，争取消费扶贫的相关配套设施，提供消费市场信息，促进农超对接，引导“新县味”区域公共品牌农产品在当地消费，并负责品牌的许可使用、运营和管理。建立“新县味”公共品牌电商交易平台，入驻第三方电商平台开设“新县味”产品旗舰店，同时创建“新县味”官网，注册微信、抖音、火山等国内主流媒体账号。在新县区域内利用交通工具、景区、超市、大型户外活动、公益广告等形式全方位宣传“新县味”品牌，拍摄“新县味”专题片，举办“新县味”农产品展销会、洽谈会、推介会等产销对接活动，将“新县味”农产品推向市场。

**二、夯实电商基础服务设施建设。**县商务和投资促进中心积极落实农村电商发展政策，明确农村电商公共服务体系建设目标、重点任务。截至目前，共建成1个县级电子商务公共服务中心、10个乡镇级电商综合服务中心和188个村级服务站点。同时引入信阳爱农电子商务有限公司等第三方服务企业共同为电商企业提供相关增值服务，为本地50多家涉农电商企业提供1400余次的电商发展指导服务，包含产品图片拍摄与制作、商标设计、铺开设与运营指导、直播带货指导、企业产品线上线下推广等。

**三、完善农村物流快递配送体系。**县商务和投资促进中心紧紧围绕农产品进城和农村电商综合服务的需求，依托城乡交通运输一体化示范县创建工作，整合邮政、物流、快递、电商、供销

等资源，建成县级物流园区，探索“智慧交通+物流快递”的崭新模式，打造县、乡、村三级物流快递高效衔接的交通运输综合服务网络。开展集中配送，实现农产品电子商务与物流快递服务协同发展、高效联动，解决农产品物流的“初始一公里”问题。

**四、夯实农产品电商产销对接深度。**县商务和投资促进中心积极组织县内各涉农企业参加中央和省市商务部门组织举办的各类产销对接会、农博会、贸易洽谈会，有力促进了“新县味”优质农特产品对外销售和宣传。据统计，山茶油、葛根系列产品等50多款“新县味”农特产品在各类产销对接会、农博会成为“香饽饽”，在各项活动中，新县参展企业达30多家，与20多家企业签定订单，大部分企业与新县达成长期协议，展销活动销售额达500多万元，有力促进我县农特产品销售迈上高质量发展新台阶。





## 人大代表建议、政协委员提案办理情况征求意见表

建议编号	015		承办单位 县商务和投资促进中心		满意程度	满    意	基本满意	不满意
提案编号	015							
标    题	关于加快农产品电商产业发展的建议							
意    见	<p style="text-align: right; margin-bottom: 5px;">代表（委员）签名： 陈林</p> <p style="text-align: right;">2024年7月25日</p>							
备    注	<p>1.承办单位请将此表与答复文件一同寄给有关代表、委员；          2.请代表、委员在“满意程度”的三个选项中选择一项，在下面相应的空格中打“√”；          3.具体意见请填在“意见”栏中，内容较多可附页；          4.请代表、委员将此表及时反馈给办理单位，由办理单位汇总交给县政府督查室。</p>							